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Γ’ Μοναστική Ημερίδα: Μνήμη Γέροντος 
Μωυσέως Αγιορείτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας

Με μεγάλη συμμετοχή Αρχιερέων, Καθηγουμένων, μοναστών 
και μοναζουσών από όλη την Ελλάδα ολοκληρώθηκε την Τρίτη 
25 Ιουνίου 2024 η 3η Μοναστική Ημερίδα της Ιεράς 
Μητροπόλεως Εδέσσης, Πέλλης και Αλμωπίας με θέμα: «Μνήμη 
Γέροντος Μωυσέως Αγιορείτου».
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Η Ημερίδα που ήταν αφιερωμένη στην μνήμη του μακαριστού γέροντος Μωυσέως, 
διακεκριμένου λογίου μοναχού και συγγραφέως, πραγματοποιήθηκε στο 
Συνεδριακό Κέντρο του Ιερού Γυναικείου Ησυχαστηρίου Αγίου Γρηγορίου 
του Παλαμά Κουφαλίων.

Το πρωί της Τρίτης στο καθολικό της Ιεράς Μονής τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία και Μνημόσυνο του μακαριστού Γέροντος προεξάρχοντος του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. Ιουστίνου και 
συλλειτουργούντων του Γέροντος της Καλύβης του Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου 
της Σκήτης Κουτλουμουσίου, Ιερομονάχου Χρυσοστόμου, των  Πρωτοσυγκέλλων 
των Ιερών Μητροπόλεων Κίτρους, Αρχιμ. Βαρνάβα, και Εδέσσης, Αρχιμ. Στεφάνου, 
και του Αρχιμανδρίτου Χριστοδούλου, Προϊσταμένου του Ι. Καθεδρικού Ναού Αγίας 
Σκέπης Εδέσσης. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Αρχιμανδρίτης Ιωαννίκιος 
Κοτσώνης, πρώτος πνευματικός του Ι. Ησυχαστηρίου και εκ των ιδρυτών αυτού, 



αναφερόμενος στα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος αλλά και στο χαρισματικό 
πρόσωπο του μακαριστού γέροντος Μωυσέως.

Στην συνέχεια πραγματοποιήθηκε η έναρξη της Ημερίδος, κατά την οποία 
χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης κ. Ιουστίνος ως 
εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. Βαρθολομαίου, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Ελασσώνος κ. Χαρίτων ως εκπρόσωπος της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος και ο εκπρόσωπος της Ιεράς Κοινότητος του Αγίου Όρους, 
Μοναχός Νικόδημος Αγιοπαυλίτης. Μήνυμα του Σεβ. Μητροπολίτου Βεροίας κ. 
Παντελεήμονος μετέφερε ο Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως Βεροίας, 
Αρχιμανδρίτης Αθηναγόρας, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και ο πνευματικός του Ι. 
Ησυχαστηρίου, Αρχιμανδρίτης Μάξιμος, Καθηγούμενος της Ι. Μονής Αγίου 
Διονυσίου του εν Ολύμπω.





Παρέστησαν επίσης οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Μεσογαίας κ. Νικόλαος, 
Νεαπόλεως κ. Βαρνάβας, Φθιώτιδος κ. Συμεών, Σισανίου κ. Αθανάσιος, 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος και Καστορίας κ. Καλλίνικος, ενώ εκπροσωπήθηκαν 
οι Σεβ. Μητροπολίτες Κυδωνίας κ. Δαμασκηνός, Καλαβρύτων κ. Ιερώνυμος και 
ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ευμενείας κ. Ειρηναίος.



Η βιωματική σχέση με τον μακαριστό γέροντα 
Μωυσή
Στην πρώτη Συνεδρία προήδρευσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Νέας Κρήνης κ. Ιουστίνος
. Εισηγητές ήταν ο Αρχιμανδρίτης Ελισσαίος, Καθηγούμενος της Ι. Μονής 
Σίμωνος Πέτρας, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Ο γέρων Μωυσής στην 
Σιμωνόπετρα», και ο Οσιολογιώτατος Ιερομόναχος Χρυσόστομος, Γέροντας 
της Αγιορειτικής Καλύβης Αγ. Ιωάννου του Χρυσοστόμου, με θέμα: «Ο γέροντάς 
μου Μωυσής ο Αγιορείτης».



Στην δεύτερη Συνεδρία προήδρευσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος. Ομιλητές ήταν ο Αρχιμανδρίτης Αντώνιος 
Κορέστης, Αρχιερατικός Επίτροπος Σκύδρας, με θέμα: «Η σχέση του γέροντος 
Μωυσέως με την Ιερά Μητρόπολη Εδέσσης» και ο Σεβ. Μητροπολίτης Ν. 
Κρήνης κ. Ιουστίνος με θέμα: «Αναμνήσεις από την συναναστροφή μου με 
τον γέροντα Μωυσή τον Αγιορείτη.



Κοινός παράγοντας σε όλες τις εισηγήσεις ήταν η βιωματική σχέση των 
ομιλητών με τον μακαριστό γέροντα Μωυσή, ενώ τονίστηκαν τα ποικίλα 
χαρίσματά του, οι μοναχικές αρετές του, η ιώβειος υπομονή του στα μεγάλα και 
χρόνια προβλήματα της υγείας του, η μεγάλη ευλάβειά του προς το πρόσωπο του 
μακαριστού γέροντός του, Αρχιμανδρίτου Αιμιλιανού του Σιμωνοπετρίτου, και η 
αγάπη του προς το Άγιον Όρος.

Ακολούθησε συζήτηση και την ημερίδα έκλεισε ο Σεβ. Μητροπολίτης Εδέσσης, 
Πέλλης και Αλμωπίας κ. Ιωήλ εκφράζοντας τις ευχαριστίες του προς τους 
εισηγητές, τους Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς, τους προεστώτες και τις προεστώσες 
των Ι. Μονών και όλους συνέδρους, μοναστές και μονάζουσες. Ευχαρίστησε επίσης 
όλους τους συντελεστές της Ημερίδος και ιδιαίτερα την Καθηγουμένη του Ι. 
Ησυχαστηρίου, Ξένη μοναχή, και όλη την ιερά αδελφότητα για την κοπιώδη αλλά 
και άρτια προετοιμασία και διεξαγωγή της.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών παρατέθηκε γεύμα σε όλους τους συνέδρους 
στην Τράπεζα της Ι. Μονής, κατά την οποία ομίλησε η Καθηγουμένη, Ξένη μοναχή, 
και προσέφερε αναμνηστικά.

Η διοργάνωση ολοκληρώθηκε με επίσκεψη και ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο 
της Πέλλας.



Δείτε περισσότερες φωτογραφίες ΕΔΩ
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